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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, REALIZADA EM SETE DE 

ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, NO ANEXO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE IPU, SITUADA NA AVENIDA MILTON CARVALHO, Nº 652.  

SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 

REGISTRANDO A PRESENÇA DE FRANCISCO DAS CHAGAS TAVARES DA 

SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS 

SANTOS, FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, FRANCISCO VITOR GOMES DE 

OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ HILTON CAMELO 

MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA PERES 

DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO DE 

PAIVA, RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO E SORAIA 

MORORÓ BARROSO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. FOI 

REALIZADO UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE: ADAILTON 

ARAÚJO, ANTÔNIO OVÍDIO, FRANCISCO DE ASSIS MARQUES, MARIA 

MAGALHÃES TIMBÓ, ANTÔNIO JÚNIOR (BOCA DO BOI) E DONA JOANA 

POZO. A SENHORA PRESIDENTE CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AO PEDIDO 

DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO 

REALIZOU A LEITURA DA ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DE 

31/03/2026, QUE FOI APROVADA POR 9 VOTOS FAVORÁVEIS E 2 

ABSTENÇÕES. O SENHOR SECRETÁRIO REALIZOU A LEITURA DA ORDEM 

DO DIA: VEREADORA JOICE: INDICAÇÃO Nº 01/2026: SOLICITA 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA LOCALIDADE DAS QUEBRADAS AO 

LIMITE COM PIRES FERREIRA. Nº 02/2026: SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE 

UMA UNIDADE ESCOLAR COM MODELO ARQUITETÔNICO ESPECÍFICO 

PARA A AMPLIAÇÃO DA OFERTA DO ENSINO FUNDAMENTAL NO CAMPO 

REGIÃO DAS QUEBRADAS. Nº 03/2026: SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA 

UNIDADE ESCOLAR COM MODELO ARQUITETÔNICO ESPECÍFICO PARA A 

AMPLIAÇÃO DA OFERTA DO ENSINO INFANTIL E ENSINO FUNDAMENTAL 

(ANOS INICIAIS) NO CAMPO REGIÃO DAS QUEBRADAS. VEREADOR 

MONGA: INDICAÇÃO Nº 25/2026: SOLICITA AMPLIAÇÃO DO SISTEMA DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA LOCALIDADE DE BARRINHA. Nº 26/2026: 

SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE UMA UBS ANIMAL PARA ATENDIMENTOS 

DE ANIMAIS DE RUA. Nº 27/2026: SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA 

DA CE-257 ATÉ A COMUNIDADE DE SANTA ROSA . VEREADOR HILTON: 

INDICAÇÃO Nº 08/2026: SOLICITA ARENINHA COM BRINQUEDO E PRAÇA NO 

PÉ DE SERRA. VEREADOR FARIAS FILHO: INDICAÇÃO Nº 05/2026: SOLICITA 

A READEQUAÇÃO SALARIAL DOS SERVIDORES DA CÂMARA, COM A 

DEVIDA OBSERVÂNCIA DOS ADICIONAIS DE INSALUBRIDADE E DE RISCO 

DE VIDA, QUANDO CABÍVEIS. Nº 06/2026: SOLICITA PROGRAMA MUNICIPAL 

DE CONTROLE DE ZOONOSES. VEREADORA SORAYA: INDICAÇÃO Nº 

12/2026: SOLICITA PAVIMENTAÇÃO EM RUAS SEM DENOMINAÇÃO 

LOCALIZADA ATRÁS DO POSTO DE SAÚDE DO DISTRITO DA VÁRZEA DO 

GILÓ. Nº 13/2026: SOLICITA IMPLANTAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO DE KITS 

SENSORIAIS PARA CRIANÇAS AUTISTAS NAS REDES PÚBLICAS DE ENSINO 

E SAÚDE DO MUNICÍPIO. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº05/2026 DISPÕE SOBRE 
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A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃ IPUENSE Á MARIA ROSILEIDE 

GONÇALVES DE OLIVEIRA (ROSE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº06/2026 DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 

CIDADÃO IPUENSE A FRANCISCO DANILO TIMBÓ FERREIRA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº12/2026 INSTITUI O SISTEMA MUNICIPAL 

DE VIDEOMONITORAMENTO E SEGURANÇA DIGITAL (IPU MAIS SEGURO), 

COMPOSTO PELO CENTRO DE MONITORAMENTO E PELO PROGRAMA 

MURALHA DIGITAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

Nº13/2026 DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PARQUE MULTISSENSORIAL 

INCLUSO NO MUNICÍPIO DE IPU-CE, VOLTADO ESPECIALMENTE ÀS 

CRIANÇAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) E SUAS 

FAMÍLIAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº14/2026 

INSTITUI O PROGRAMA DE FISCALIZAÇÃO COLABORATIVA NO COMBATE 

AO DESCARTE IRREGULAR DE RESÍDUOS SÓLIDOS NO MUNICÍPIO DE IPU, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUAM TRAMITANDO: PROJETO 

LEGISLATIVO Nº11/2026 INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A LEI MARIA DA PENHA NAS ESCOLAS DA REDE 

PÚBLICA E PRIVADO DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEGISLATIVO Nº10/2026, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DA FEIRA 

MENSAL DA MULHER EMPREENDEDORA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº07/2026 DISPÕE SOBRE AS 

MEDIDAS DE PREVENÇÃO, CONTROLE, MANEJO CLÍNICO E SANITÁRIO DE 

LEISHMANIOSE VISCERAL CANINA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. RESOLUÇÃO Nº 01/2026: TÍTULO AO DR. RODRIGO DE 

FARIAS TEIXEIRA. RESOLUÇÃO Nº 02/2026: TÍTULO AO SR. LEANDRO 

FREITAS MORORÓ. RESOLUÇÃO Nº 03/2026: TÍTULO AO DR. RANIERI EGÍDIO 

ROLIM DE SOUZA.PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 04/2026: DISPÕE SOBRE A 

CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE AO SR. BRUNO MESQUITA 

MOURÃO TELES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 55/2025: INSTITUI A 

POLÍTICA MUNICIPAL DE GARANTIA DAS PRERROGATIVAS DA 

ADVOCACIA. PROJETO DE RESOLUÇÃO 02/25, EMENTA: CONCEDE O TÍTULO 

DE CIDADÃ IPUENSE E À EDWIGES COELHO GIRÃO. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 03/25, EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE AO 

ÍTALO SOUZA BRAGA. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº05/25 EMENTA: 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO IPUENSE Á RODOLFO SOARES TEIXEIRA. 

PROJETO DE EMENDA À LEI Nº 41/2006: RESTITUI A GUARDA CIVIL. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 82/2025: DÁ NOME DE RAIMUNDO 

MARTINS FARIAS AO PSF DO BAIRRO ESCONDIDOS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 026/2025: CONCEDE INCENTIVOS FISCAIS ÀS EMPRESAS 

QUE CONTRATAREM JOVEM APRENDIZ NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 93/2025 EMENTA: 

INSTITUI O PROGRAMA DE EQUIDADE RACIAL ESCOLAR NO MUNICÍPIO DE 

IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 91/2025 EMENTA: 

DISPÕE SOBRE A DETERMINAÇÃO DE BARES, RESTAURANTES, CASAS 

NOTURNAS E FESTAS EM GERAL, ADOTAREM MEDIDAS DE AUXÍLIO E 

PROTEÇÃO ÀS MULHERES EM SITUAÇÃO DE RISCO E VULNERABILIDADE 

DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 66/2025, EMENTA: INSTITUI O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE INCENTIVO ÀS ESCOLAS E PROFESSORES NOTA 

10, COM BASE NOS RESULTADOS OBTIDOS NAS AVALIAÇÕES EXTERNAS 

DO SPAECE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº32/2025: 

INSTITUI COMO FERIADO MUNICIPAL O DIA 19 DE MARÇO, DIA DE SÃO 

JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 54/2025: DISPÕE 

SOBRE A INSTITUIÇÃO DE REGIME DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 86/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE FOLGA REMUNERADA AO 

SERVIDOR PÚBLICO IPUENSE QUE REALIZA A DOAÇÃO VOLUNTÁRIA DE 

SANGUE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

75/2025: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE ISENÇÃO DE IMPOSTO PREDIAL E 

TERRITORIAL URBANO (IPTU) AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 

ATIVOS E INATIVOS EM RELAÇÃO AO IMÓVEL UTILIZADO COMO 

RESIDÊNCIA PRÓPRIA. PROJETO DE LEI Nº 68/2025: DISPÕE SOBRE A 

CONTRATAÇÃO DE PRESTADORES DE SERVIÇO E SERVIDORES 

TEMPORÁRIOS QUE RESPONDA A PROCESSO POR CRIME HEDIONDO. 

PROJETO DE LEI Nº 63/25 EM REGIME DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA: 

INCORPORA O PRÉDIO DA BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL AO SISTEMA 

DE EDUCAÇÃO E ENSINO DO MUNICÍPIO DE IPU/CE E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 22/2025: EQUIPARA O 

CARGO DE AUXILIAR DE ENFERMAGEM AO DE TÉCNICO DE ENFERMAGEM 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

HILTON BELÉM: REITEROU VOTOS DE PESAR ÀS FAMÍLIAS ARAÚJO E 

ASSIS. QUESTIONOU O DESTINO DE MILHÕES DE REAIS DE UMA DÍVIDA 

COM A ENEL PREJUDICANDO O SERVIÇO DO SAAE E ALERTOU PARA O 

PREJUÍZO DE 192 MILHÕES EM PRECATÓRIOS DEVIDO A PERSEGUIÇÕES 

POLÍTICAS CONTRA CONCURSADOS EM GESTÕES PASSADAS. FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA JOICE MORORÓ: CONFIRMOU QUE TERÁ O 

ASFALTO DA REGIÃO DAS QUEBRADAS, APRESENTANDO SUAS 

INDICAÇÕES PARA A REGIÃO. CRITICOU GESTÕES PASSADAS QUE 

GASTARAM MILHÕES EM ESTRADAS COM BARRO DE LOUÇA E ANUNCIOU 

A DOAÇÃO DE 1 HECTARE PARA A NOVA ESCOLA DAS QUEBRADAS. FEZ 

USO DA TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA: DENUNCIOU A FALTA DE 

MEDICAMENTOS BÁSICOS DE USO CONTÍNUO (PREGABALINA, FORXIGA, 

VENLAFAXINA) NA C.A.F. HÁ MESES E O ATRASO EM DIVERSOS SERVIÇOS 

E CURATIVOS. COBROU MANUTENÇÃO NAS RUAS DO ALTO 14 E BOA 

VISTA. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA SORAYA MORORÓ: 

RESSALTOU O IMPACTO FINANCEIRO DE 192 MILHÕES DE REAIS DEIXADO 

POR GESTORES ANTERIORES. DEFENDEU A CAUSA AUTISTA, CRITICOU A 

OMISSÃO DO PASSADO E APRESENTOU SEU PROJETO DE KITS SENSORIAIS. 

SOLICITOU CALÇAMENTO NA VÁRZEA DO GILÓ. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR RAIMUNDO AMARO: PEDIU QUE A PREFEITA VISITE O 

MARRUÁS PARA RESOLVER O DESABASTECIMENTO DE ÁGUA. COBROU 

REPOSIÇÃO DE LUMINÁRIAS EM INGÁ E TEIXEIRA, ALÉM DE 

RECUPERAÇÃO PALIATIVA NAS ESTRADAS DA SERRA. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR NONATO FILHO: PARABENIZOU A PREFEITA PELO 
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PRÊMIO RECEBIDO EM FORTALEZA E AS VISITAS ÀS COMUNIDADES. E 

REBATEU CRÍTICAS DO VEREADOR MOREIRA SOBRE A AUSÊNCIA DA 

PREFEITA NO MUNICÍPIO, AFIRMANDO SER FAKE NEWS E DESTACOU O 

SUCESSO DOS JOGOS ESCOLARES. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

CHAGAS TETEU: REFORÇOU O PEDIDO DE ROÇAGEM E REPARO NAS 

ESTRADAS VICINAIS E O ASFALTO DE DIVERSAS RUAS. DENUNCIOU A 

FALTA DE DIVERSOS MEDICAMENTOS DE USO CONTÍNUO, HÁ MESES, NA 

FARMÁCIA MUNICIPAL. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR MONGA: 

APRESENTOU SEUS PROJETOS COMO AMPLIAÇÃO DA ILUMINAÇÃO NA 

BARRINHA, IMPLEMENTAÇÃO DE UMA UBS ANIMAL E ASFALTO DA CE 257 

ATÉ SANTA ROSA. CELEBROU A REALIZAÇÃO DA COPA BEIRA D'ÁGUA EM 

MARRUÁS. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA: 

PARABENIZOU A FILARMÔNICA PELA APRESENTAÇÃO NA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA. RELATOU SUA VISITA À REGIÃO SERRANA, CONSTATANDO 

A PRECARIEDADE E AFIRMOU QUE A RESPONSABILIDADE PELAS 

ESTRADAS RUINS E FALTA DE REMÉDIOS É DA ATUAL GESTÃO E PROPÔS 

UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE O AUTISMO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR VICTOR GOMES: PRESTOU HOMENAGEM PÓSTUMA A 

ADAILTON, SOLICITOU O ROÇO DA BAIXA LARGA AO SÃO JOSÉ, COBROU 

O EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO .FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

FARIAS FILHO: APRESENTOU PROJETO PARA CRIAÇÃO DE UM PARQUE 

MULTISSENSORIAL PARA CRIANÇAS AUTISTAS. APRESENTOU PROJETO 

PARA INSTITUIR UM PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA AOS PACIENTES QUE 

NECESSITAM DE MEDICAMENTOS DE ALTO CUSTO. ABORDOU FALHAS NO 

PLANO DE CARREIRA DA GUARDA MUNICIPAL DE 2024. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR MOREIRA FILHO: CLASSIFICOU A SITUAÇÃO DAS 

ESTRADAS DAS QUEBRADAS COMO ABANDONO PELA GESTÃO. AFIRMOU 

QUE O MUNICÍPIO ESTÁ INADIMPLENTE NO SPC DEVIDO AO IPUPREV, 

DENUNCIANDO O SUCATEAMENTO DOS TRANSPORTES ESCOLARES, 

FALTA DE MEDICAMENTOS E DESCASO NO ASFALTO EM INGAZEIRAS E 

ALEGRIA. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. 

EU, FRANCISCO VITOR GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A 

PRESENTE ATA EM SETE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E SEIS 

 

 


